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ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОЩУВАННЯ 

 
Мокрієнко В.А. кандидат с.-г. наук, доцент 

Лилик В.С. ОС «Магістр» 
Мокрієнко В.В., Ільченко К.О. ОС «Бакалавр» 

Національний університет біоресурсів і природокористування України 
 

Вітчизняними вченими А.О. Бабич, М.І. Бахмат, В.Ф. Петриченко, 

Ф.Ф. Адамень, С.І. Колісник, В.П. Дерев'янський, М.Я. Шевніков, В.Ф. 

Камінський, Є.М. Огурцов, О.М. Бахмат, Ю.В. Золотар, О.М. Венедіктов, 

М.І. Блащук, Т.П. Шепілова та ін. розроблені наукові основи сучасних 

технологій вирощування сої в Україні. Проте останніми роками в погодних 

умовах відбуваються суттєві зміни, які вносять значні корективи в аграрне 

виробництво. Зміна клімату в сторону потепління, зменшення кількості 

атмосферних опадів, часті ґрунтові та повітряні посухи вводять рослини сої в 

стресовий стан. Це позначається на низьких показниках продуктивності 

культури. 

Мета досліджень полягала у дослідженні особливостей росту й 

розвитку рослин, формування продуктивності сортів сої залежно від норми 

висіву насіння.  

Польові досліди проводилися у відповідності до вимог Методики 

польового досліду Б. А. Доспехова (1985) і закладались методом 

розщеплених ділянок, у чотириразовій повторності.  

Схема досліду: 

Фактор А – сорти сої: 

1. Сірелія. 

2. Сайдіна. 

3. Ментор. 

Фактор В – норма висіву насіння, тис. схожих насінин/га: 

1. 550 тис/га. 

2. 650 тис/га. 

3. 750 тис./га. 

Серед елементів структури врожаю визначали кількість бобів і 

насіння, а також масу 1000 насінин і масу насіння. Дослідженнями 

встановлено, що збільшення норми висіву насіння призводить до зменшення 

показників структури врожаю. Так, кількість бобів на рослині зменшилася у 

сорту Сірелія з 32 до 23 шт., Сайдіна -  з 35 до 30 і Ментор – з 40 до 32 шт. 

Аналогічна закономірність відмічена і по кількості насінин на рослині. 

Маса 1000 насінин у досліді коливалася від 135 до 172 г, тобто 

збільшення норми висіву з 550 до 750 тис/га обумовила її зменшення на 14-

23%. Найвища маса 1000 насінин відмічена у сорту Сайдіна при нормі висіву 

550 тис/га. Маса насіння також із збільшенням норми висіву зменшувалася. 
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Розрахунок біологічної врожайності засвідчив, що найбільш

продуктивним сортом у досліді виявився Сайдіна за норми висіву 650 тис/га

– 5,32 т/га. Збільшення норми висіву до 750 тис/га обумовило зниження

врожайності до 5,06 т/га або на 5%. Сорти сої Сірелія і Ментор найвищу

врожайність насіння формували при висіві 550 тис. насінин/га – відповідно

4,44 і 5,21 т/га.

Наші розрахунки засвідчили, що  найвищий рівень рентабельності

всі досліджувані сорти сої забезпечували при нормі висіву насіння 550 тис/га.

Збільшення норми висіву до 750 тис/га обумовило зменшення даного

показника у сорту Сірелія на 92%, Сайдіна і Ментор – відповідно на 31 і 36%.

Найкращі показники виробництва насіння сої забезпечував сорт Сайдіна –

174,8 % та сорт Ментор – 173,3%.

Таким чином, для формування врожайності насіння сої на рівні 4,5-

5,0 т/га рекомендуємо висівати середньоранній сорт Сайдіна і

середньостиглий Ментор з нормою висіву насіння 550-650 тис/га. У роки з

недостатнім забезпеченням вологою орієнтуватися на нижню межу, у вологі

роки – на верхню.

                   
                                  

                                                  
                                

                                           
                                          
                                         

                                           
                                                                  

                                                          
                                                                       
                                                          
                                                                
                                                                 

                                                         
                                                                 
                                                                     
                                                                  
                                                                           
                                                               
                                                                         
                                                                  
                                                                
                                                                          
                   

                                                          
                                                                       


